

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

ЯНВАРЬ
25
среда
1939 год

Бессмертные идеи Ленина завоюют мир

(Передовая „Правды“ за 21 января 1939 года)

15 лет назад, 21 января 1924 года, перестало биться пламенное сердце Владимира Ильича Ленина. Навсегда ушел от нас величайший революционер и преобразователь человеческого общества, гениальный мыслитель, непревзойденный стратег пролетарской революции, любимый вождь и учитель трудящихся всего мира. С именем Ленина неразрывно связана новая эпоха истории человечества — победа великой социалистической революции на одной шестой части земного шара. Под руководством Ленина рабочие и крестьяне нашей родины свергли вождю член эксплуататоров и на развалинах старого мира начали воздвигать великое здание социалистического общества.

Уходя от нас, Ленин оставил традиции страны Советов, международному пролетариату, всему передовому и прогрессивному человечеству бессмертные идеи коммунизма, неодолимое могучее учение марксизма-ленинизма, гениальную программу свержения социального и национального гнета во всем мире и преобразования человеческого общества на социалистических началах.

Уходя от нас, Ленин оставил во

главе советского народа самую сильную, самую закаленную пролетарскую партию в мире, партию большевиков, руководимую лучшим соратником и продолжателем ленинского дела — товарищем Сталиным.

У гроба великого Ленина товарищ Сталин дал перед лицом всего мира историческую клятву борьбы за выполнение ленинских заветов. Устами товарища Сталина клялись вся партия большевиков, весь советский народ.

15 лет прошло с тех пор, и, оглядываясь на пройденный путь, сознательные люди могут с полным правом сказать: мы выполнили великую клятву, которую дали устами товарища Сталина. Мы с честью прошли 15-летний путь, мы не свернули с ленинской дороги, стойко и с чисто выполняли заветы Ленина!

Основным замечательным итогом осуществления ленинских предначертаний является победа социализма в нашей стране. Наша родина за

ства, культуры, государственной деятельности.

Во всех успехах социализма мы видим воспевающую силу марксистско-ленинского учения!

Партия большевиков, ее Ленинско-Сталинский Центральный Комитет мудро и верно разрешили и решают сложнейшие и труднейшие вопросы социалистического строительства, потому что следуют неуклонной и нерушимо великой теории научного социализма, учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Партия Ленина — Сталина успешно разгромила всех врагов революции, врагов народа — троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, буржуазных националистов, — потому что высоко держала знамя коммунизма и решительно, неутомимо боролась за чистоту марксистско-ленинской теории. Имея в своих руках надежный компас марксистско-ленинской теории, партия большевиков, руководимая товарищем Сталиным, работавшая всячески буржуазную контрабанду и беспощадно разоблачала ее пособителей. Партия раскрыла все ухищрения троцкистско-бухаринской банды — этих злейших врагов народа, подлецов, шпионов, агентов иностранных разведок.

Партия большевиков, ее Ленинско-Сталинский Центральный Комитет и Советское Правительство уже 17 с лишним лет, благодаря своей мудрой политике, обеспечивают мирный труд народов СССР. Партия реализует ленинские указания о необходимости использовать внутренние противоречия между империалистическими хищниками в интересах советского народа, в интересах международного пролетариата.

Вторая империалистическая война началась. Слабые, позащищенные государства стали объектами империалистического насилия и грабежа. Фашистские державы поставили в порядок для вопроса нового передела мира. Реакционная буржуазия пытается направить поток второй мировой войны против священных рубежей нашего социалистического отечества. Надитие крепкой и непод败имой Красной Армии, сильного Военно-Морского Флота, могущей сочленить во всей стране. Сотни

Ленин на протяжении всей своей политической деятельности учил партию, что революционная теория не догнала, а руководство к действию, что практика революционной борьбы и социалистического строительства обогащает, двигает вперед революционную теорию.

«Ленин был и остается самым верным и последовательным учеником Маркса и Энгельса, целиком и полностью опирающимися на принципы марксизма. Но Ленин не был только лишь исполнителем учения Маркса — Энгельса. Он был вместе с тем продолжателем учения Маркса и Энгельса. Что это значит? Это значит, что он развил дальше учение Маркса — Энгельса применительно к новым условиям развития, применительно к новой фазе капитализма, применительно к имperialизму. Это значит, что, развивая дальше учение Маркса в новых условиях классовой борьбы, Ленин не в общую сокровищницу марксизма несет новое в сравнении с тем, что дано Маркском и Энгельсом, в сравнении с тем, что могло быть дано в период доминации империалистического капитализма, при тем это новое, внесенное Лениным в сокровищницу марксизма, базируется целиком и полностью на принципах, данных Маркском и Энгельсом». (Сталин).

Незадолго до 15-летия со дня смерти Владимира Ильича Ленина вышел в свет замечательный теоретический труд, энциклопедия марксистско-ленинских знаний — «История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)». «Братский курс истории ВКП(б)», является дальнейшим развитием марксистско-ленинской теории на основе богатейшего, невиданного в истории опыта социалистического строительства в нашей стране.

Центральный Комитет нашей партии призвал всех большевиков, всю советскую интеллигенцию, все наши кадры, партийные и беспартийные, грядущим изучить основы марксистско-ленинской теории, выработать свою теоретическую отсталость. Призыв Центрального Комитета партии с огромным подъемом поднялся в нашей стране. Сотни



В. В. КУЙБЫШЕВ.

Валериан Владимирович Куйбышев

4 года назад, 25 января 1935 г., погиб на своем посту, злодейски умерщвленный троцкистами-бухаринскими наемниками фашизма, испытанный боем за счастье трудящихся, выдающийся большевистский государственный деятель Валериан Владимирович Куйбышев.

В. В. Куйбышев родился в г. Омске в 1888 году. Шестнадцатилетним юношей в 1904 г. вступил он в омскую организацию РСДРП, сразу примкнув к фракции большевиков. С тех пор, непокладая рук, твори Куйбышев борьбу под великий знаменем Ленина — Сталина. Омск, Петербург, Томск, Петро-

Траурное заседание памяти В. И. ЛЕНИНА в Большом театре

На фронтонах Большого театра сверкает родное и близкое миллионам трудящихся всего мира бессмертное имя — Ленин.

Каждый год в этот день собираются сюда московские рабочие, работницы, представители советской интеллигенции, командиры и красноармейцы, чтобы почтить память Владимира Ильича Ленина, чтобы отметить, как советский народ под руководством партии большевиков осуществляет великие ленинские заветы.

21 января в Большом театре состоялось траурное заседание, посвященное 15-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

На сцене гигантский портрет Ленина. Его поклонье утопает в живых цветах. В боевых знаменах, перевитых траурным крепом, в строгом безмолвии замер почетный воинский караул. Лозунги на яруках прославляют труд, ставший в СССР делом славы, делом чести, делом доблести и геройства, лозунги говорят о дисциплине социалистического труда, о мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

6 часов 50 минут. Ровно 15 лет назад в это мгновение перестало биться пламенное сердце великого Ленина.

На сцене за столом президиума появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Г. М. Дмитров, Л. П. Берия, М. Ф. Шмидт, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, Л. З. Мехлис, А. С. Щербаков, Г. М. Маленков, С. М. Буденный, А. Е. Бадаев, Е. Ярославский и другие.

Восторженной овацией присутствующие приветствуют товарища Сталина и его соратников. Раздаются возгласы: «Да здравствует наш родной товарищ Сталин!»

Траурное заседание открывает секретарь ЦК ВКП(б) товарищ А. А. Жданов. По его предложению участники траурного заседания почтят вставанием память Ленина.

С докладом, посвященным 15-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) А. С. Щербаков. (ТАСС).

Траурное заседание памяти В. И. ЛЕНИНА в театре имени Серго Орджоникидзе

21 января в городском театре им. Серго Орджоникидзе состоялось общегородское траурное заседание, посвященное памяти великого гения человечества Владимира Ильича Ленина. На заседании присутствовал партийно-комсомольский, профсоюзный и советский актив, стахановцы и ударники завода и городских предприятий.

...В глубине сцены большой портрет Ильича, а под ним напись — «15 лет без Ленина — по ленинскому пути».

Сегодня исполнилось пятнадцать лет с того дня, как перестало биться сердце величайшего человека, вождя мирового пролетариата, создателя первой в мире партии, которая повела трудящихся массы

индустриализации страны, колхозизации сельского хозяйства, в Сталинской Конституции, в мощном всенародном стахановском движении. Разгромлены подные изменения родины — троцкистско-бухаринские наемники фашизма.

Избирается почетный президент: — Товарищ Сталин..

Все встают и этой устраивают овацию в честь любимого вождя трудящегося человечества.

Затем в почетный президиум избираются под аплодисменты присутствующих товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Жданов, Андреев, Микоян, Ежов, Дмитров, Тельман, Ходзя Диас, Долорес Ибаррури, Берия и Коупекян.

ую, которую дали уставы товарища Сталина. Мы с честью прошли 15-летний путь, мы не свернули с ленинской дороги стойко и смило выполнили заветы Ленина!

Основным замечательным итогом осуществления ленинских предсказаний является победа социализма в нашей стране. Наша родина за истекшие 15 лет из страны отсталой в техническом и культурном отношении, из страны мелкого и мельчайшего крестьянского хозяйства стала могучей индустриальной социалистической державой, где промышленность, сельское хозяйство, товарооборот успешно развиваются по единому социалистическому плану. Огромные изменения произошли за эти годы в материальном благосостоянии трудящихся Советского Союза. Наш народ не знает безработицы, не знает нищеты. Каждому честному, добросовестно работающему рабочему, колхознику, служащему, интеллигенту социалистический строй предоставляет все возможности для культурной, счастливой жизни, для развития своих способностей. Народ, за счастье которого Ленин отдал всю свою жизнь, выдвинул за эти 15 лет огромное количество талантливых, героических людей во всех областях хозяй-

порядка для вопросов новом переделе мира. Реалистичная буржуазия пытается направить поток второй мировой войны против священных рубежей нашего социалистического отечества. Наличие крепкой и непобедимой Красной Армии, сильного Всевенг-Морского Флота, могучей советской авиации служит грозным предостережением врагам социализма. Если враги решат напасть на советские рубежи, они встретят достойный отпор: они будут разбиты на собственной территории, разбиты на голову.

Уходя от нас, Ленин завещал нам крепить Коммунистический Интернационал.

Напомним

Интернационал

За 15 лет

мира

Коммунистическая

Партия

Сталина

Сталин

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рост партийных рядов

Сталинская партийная организация, реализуя решения февральско-марковского Пленума ЦК ВКП(б) 1937 года, значительно улучшила партийно-политическую работу в районе. Подъем политической работы вызвал рост партийных рядов. За 1938 год сталинская партийная организация приняла 17 человек в кандидаты партии и 13 человек в группу сочувствующих. Все они вовлечены в активную массово-политическую работу. Парторг тов. Морозов повседневно связан с новыми коммунистами и сочувствующими, помогает им успешнее выполнять данные им поручения. Ежемесячно он проводит с ними совещания, на которых коммунисты и сочувствующие обмениваются опытом практической работы, безгранично преданных делу партии Ленина-Сталина.

Вот некоторые из принятых в ряды партии Ленина — Сталина, известные своей деловитостью, показывающие образцы производственной дисциплины. Начальник комсомольско-молодежной смены, диспетчер 4-й бригады тов. М. А. Шанин (цех сегей и постанций). При распределении электроэнергии по заводу и городу он добился, что его бригада не знает аварий и простоев. В смене 85 процентов стахановцев, все остальные рабочие — ударники. Вырубщик тов. И. Кумиков — стахановец среднесортного цеха, выполнивший свой производственный план 1938 года на 200 процентов. Слесарь стахановского цеха гражданского строительства тов. А. Абденцев активно участвует в общественной жизни, она в период выборов в Верховный Совет РСФСР была членом окружной избирательной комиссии.

В парторганизации Сталинской МТС в партию приняты лучшие люди сельского хозяйства комбайнеры: тов. Савинкин — стахановец, перевыполнивший план комбайноуборки 1938 года, тов. Полукровов переведен в члены ВКП(б), тов. Е. Бабыкин, неоднократно премированый за свою образцовую работу и получивший малый облисполкома, тов. Мещериков, успешно выполнивший план комбайноуборки 1938 года.

Таких товарищеских, принятых в партию — сотни. Все они не жалеют своих сил, чтобы оправдать звание коммуниста.

Многие руководители первичных парторганизаций сразу же призывали молодых коммунистов к активной партийной и общественной работе.

К примеру возьмем парторганизацию станции Новокузнецк. Сортировочная (парторг тов. Морозов). За 1938 год она приняла 17 человек в кандидаты партии и 13 человек в группу сочувствующих. Все они вовлечены в активную массово-политическую работу. Парторг тов. Морозов повседневно связан с новыми коммунистами и сочувствующими, помогает им успешнее выполнять данные им поручения. Ежемесячно он проводит с ними совещания, на которых коммунисты и сочувствующие обмениваются опытом практической работы, безгранично преданных делу партии Ленина-Сталина.

Но с этим резервом отдельные партийные организации и их руководители очень мало работают. К числу таких можно отнести парторганизации горизонтизации, пищеторга, мясокомбината, хлебокомбината, ремонтно-хозяйственного цеха и другие. За 1938 год эти парторганизации в партию не принесли ни одного человека.

Парторганизация цеха гражданского строительства (секретарь парткома т. Галанин) в прошлом году перевела из кандидатов в члены ВКП(б) 16 человек, приняла в кандидаты 28 человек и в группу сочувствующих — 18. Тов. Галанин индивидуально беседует с каждым молодым коммунистом, интересуется как он работает на производстве, во время оказывает ему необходимую помощь.

Парторганизация паровозного депо Томской железной дороги (секретарь парткома тов. Кудришев) за 1938 год приняла в кандидаты партии 21 человек и перевела из кандидатов в члены партии 7 человек, 9 человек приняла в сочувствующие.

Парторганизация доменного цеха (секретарь парткома тов. Туровцев) за год приняла в кандидаты партии 21 человек и перевела из кандидатов в члены партии 11 человек.

Однако следует отметить, что для такой парторганизации, как сталинская, этот рост поудовлетворителен.

Огромный резерв, за счет которого наша организация должна расти, используется плохо.

В районе насчитывается 3400 комсомольцев, 685 сочувствующих, свыше 15 тысяч стахановцев, мастеров первого класса и ударников, сотни врачей и учителей — вот величественный резерв, из которого можно отбирать лучших, тщательно проверенных товарищеских в ряды партии.

Хорошо отнесся в своей работе

сталинка 10-го переписного отдела

товарищ Маринина. Во всех 126 пер-

135 лет

Подъезжаем к дому, что находится на улице имени Фрунзе. Стучим в дверь. В ответ раздается немного громкость голос: — Войдите!

Жильцы этого дома — старики и юноши — приветливо встречают нас, приглашают в комнату. Начинается беседа. Самый старший по возрасту — стотридцатилетний Иван Ипатович Пастухов, немного прищурив глаза, заметил:

— А вот эту барышню я помню, она со мной о переписи только говорила.

И он указал на инструктора-контролера тов. Л. В. Гавриленко.

К нам подошли еще трое соседей и мы попросили рассказать Ивана Ипатовича о том, как проходила перепись населения в прошлом, и о том, как он жил во времена царского, помещичьего режима.

Слабо, очень слабо некоторые секретари парткомов и парторги занимаются вовлечением лучших стахановцев в сочувствующие и кандидаты ВКП(б). Не ведут серьезной работы, чтобы использовать огромный резерв для пополнения рядов нашей партии.

ГУСЕВ, информатор ГК ВКП(б).

ЛЕКЦИЯ О В. И. ЛЕНИНЕ

22 января в кабинете стахановца после окончания лекции провел слушателей в парткабинет, на выставку «Жизнь и деятельность В. И. Ленина». Пользуясь наглядными пособиями, тов. Лосев рассказал о жизни и борьбе гениального вождя мирового пролетариата.

На лекцию собралось 90 слушателей, главным образом работит завода и их жен. Лектор тов. Лосев

VII-я ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

2 февраля, открывается VII-я городская конференция ВЛКСМ. Товарищи, избранные на конфе-

Всесоюзная перепись населения

ИНСТРУКТОРЫ-КОНТРОЛЕРЫ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

23 января счетчики в городе в основном закончили работу по переписи населения. Вчера, с восьми часов утра, после инструктивного совещания, 71 инструктор-контролер начал обход домовладений, проверяя правильность счета населения и записей в переписных листах.

Успешно проводят перепись населения счетчики в сельской местности. Среди них точностью в работе выделяются счетчики 2-го переписного отдела тов. Мамонтов (село Ильинка) и т. Телков (Красулино).

С 27 января в сельской местности приступят к проверке правильности заполнения переписных листов инструкторы-контролеры.

★

Подъезжаем к дому, что находится на улице имени Фрунзе. Стучим в дверь. В ответ раздается немного громкость голос: — Войдите!

Да, ты отец расскажи о переписи, — перебивает его жена — 92-летняя Анастасия Степановна.

— Раньше старости и писари ходили, записывали по дворам. Но таких, как я, не ходили в общий счет, не считали за людей.

А теперь нас, стариков, везде почитают. Кончались мучения! Раньше бы про меня совсем забыли, посчитали не живущим на земле. А мы даже пришли ко мне, рассказали все и записали в переписной лист.

Жизнь настала другая — настоящая, радостная. При этой жизни я чувствую себя еще бодро.

Иван Ипатович Пастухов 115 лет прожил в дореволюционное время. Он и его семья много испытали тяжесть и невзгод. Холод, нищету, голод и бесприютствие — все это он перенес на своей собственной спине. От капиталистического гнета, от кровопийц-помещиков, кулаков и попов преждевременно умерли у Ивана Ипатовича 13 детей. В живых осталась только троє.

Сейчас тов. Пастухов 135 лет. Но он себя чувствует еще бодрым, помогает в хозяйстве своему 36-летнему сыну Василию, работающему на заводе кузнецом. Живут Пастуховы хорошо, имеют свой дом, хозяйство.

А. КАРАЧЕВ.

★

От редакции

В нашей газете за 22 января, по вине сотрудника С. Н. Барсукова, ошибочно было указано, что тов. И. И. Пастухов прошел перепись в Старокузнецке. Перепись он прошел в Садгороде.

Трудовая книжка А. И. ПЕТРЕНКО

Год рождения — 1879. Образование — среднее. Профессия — учительница.

В годы гражданской войны, покидая свою основную учительскую профессию, она также продолжает работать медсестрой в школьной поликлинике.

В Стальнске Агафия Ивановна живет с 1932 года. Ее дочь Индия — инженер, работает на заводе. Но Агафия Ивановна, несмотря на свой преклонный возраст, продолжает работать в учреждениях горздрава — в детсаде, в горбольнице. Откликаясь на призыв партии, в 1936 году она возвращается на педагогическую работу.

Труд для нее — дело чести. Где бы ни работала Агафия Ивановна, в своем обиженном всегда относилась честно, аккуратно, всегда умела ценить человека, проявляла материнскую заботу о детях. Ее труд всегда получал достойную оценку. От горбольницы она получила грамоту ударника, от городской патефона, были и другие награды.

Учащиеся в педколлектив школы № 37, где она работает третий год, с большой уважением относятся к Агафии Ивановне. В прошлом году у нее был выпускной класс. Этот класс теперь целиком переведен в среднюю школу № 2 и в течение двух четвертей этого учебного года держит переходящее красное знамя школы. Заслуга в этом, безусловно, принадлежит А. И. Петренко, которая дала учащимся первоначальные знания, подготовила их для пятого класса.

Агафия Ивановна говорит:

— Буду трудиться, насколько хватят моих сил. Забота, проявляемая партией, правительством и лично товарищем Сталиным об учителях, воодушевляет меня. Хочется работать больше и плодотворнее на благо своей родины.

В. ВАРЕЕВ.

Ремонт тракторов

СВОДКА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

На первый взгляд кажется, что ремонт тракторов в совхозе коммунального управления КМК идет не плохо. План четвертого квартала по ремонту машин как будто бы выполнен успешно. Огроментировано 5 тракторов вместо 4 по плану. Годовой план ремонта в 19 января выполнен на 54,5 процента. Но ког-

Письма в редакцию

О ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ | СЕКРЕТАРЬ-БЮРОКРАТ

Мещеряков, успешно выполнивший план комбайноуборки 1938 года.

Таких товарищ, принятых в партию — сотни. Все они не жалеют своих сил, чтобы оправдать звание коммуниста.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО И ПЛОХОЙ КОНЕЦ

Осенью прошлого года при школе № 90 было организовано обучение взрослых. Рабочие-железнодорожники и шахтеры, проживающие в Садгороде, с большим желанием пошли в эту школу, чтобы ликвидировать свою неграмотность и малограмотность.

Вначале занятия проходили хорошо. Но теперь этого нет. Преподаватели пропускают занятия. Нередко вместо преподавателя физики приходит педагог русского языка, или наоборот.

Такое отношение к занятиям со стороны дирекции уже оказывается на посещаемости учащихся. Многие совсем бросают школу. В группах из 30 человек остается только по 10—15 человек.

С. К.

лей, главным образом работавшим в борьбе гениального вождя завода и их жен. Доктор тов. Лосев

VII-Я ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

2 февраля, открывается VII-я городская конференция ВЛКСМ.

Товарищи, избранные на конфе-

Письма в редакцию

О ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ НА ВЕРХНЕЙ КОЛОННИ

На Верхней колонии хлебные магазины пицеторга торговлю начинают с 8 часов утра. Это очень неудобно для населения. Многие трудащиеся начинают работать с 8 часов. Следовательно, к 8 часам нужно и позавтракать и притти в учреждение. Но так как трудащиеся не желают покупать хлеб за день раньше, чтобы он не терялся, а хотят (и имеют на это право) купить мягкий хлеб, то им приходится вставать в 6 часов и ити на Нижнюю колонию, чтобы купить хлеба.

Неужели пицеторг, хлебокомбинат и горнодобывающие не могут организовать торговлю так, чтобы рабочие и служащие могли всегда иметь свежий хлеб.

МИРОНОВ.

СЕКРЕТАРЬ-БЮРОКРАТ

А. Полевкин работает секретарем Казанковского сельсовета. Но своими действиями Полевкин напоминает скорее заскорузлого чиновника, бюрократа.

Холдинги сельхозартели «Новая Пермь» приезжают за 11 километров в сельсовет, чтобы получить какую-либо справку или документ. Но редко кому посчастливится добиться цели. Полевкин не желает разговаривать с колхозниками. Так, колхозник П. Панов четыре раза приезжал в сельсовет, чтобы зарегистрировать своего ребенка и не мог этого добиться.

Напрасно ездили в сельсовет за справками колхозники Ф. Бушев и другие. Они ничего не смогли добиться у секретаря — бюрократа.

Колхозник С. П.-в.

ника за трубку коллега (30 аршин). Когда немного подрос, я пошел работать за кусок хлеба к помеснику.

Невтерпеж стало крестьянам работать за нищенскую оплату у быволицы-помесника. Крестьяне меняли на животных, бесчеловечно издавались над ними. Среди безземельного крестьянства начались волнения. В

хозяйство.

А. НАЧАЛО.

В нашей газете за 22 января, по вине сотрудника С. Н. Барсукова, ошибочно было указано, что тов. И. И. Пастухов прошел перепись в Старокузнецке. Перепись он прошел в Садгороде.

От редакции

На первый взгляд кажется, что ремонт тракторов в совхозе коммунального управления ЕМК идет исплохо. План четвертого квартала по ремонту машин как будто бы выполнен успешно. Отремонтировано 5 тракторов вместо 4 по плану. Годовой план ремонта к 19 января выполнен на 54,5 процента. Но когда ознакомишься с действительным положением дела, то картина совсем не из приятных.

Все отремонтированные тракторы комиссии не приняты, до настоящего времени даже не создано такой комиссии. Об организации комиссии председатель месткома совхоза тов. Ипатов уже несколько раз вел разговор с директором совхоза тов. Зуевым, но и по сей день комиссия не создана.

Для того, чтобы быстро и высококачественно ремонтировать тракторы, нужно создать соответствующие условия рабочим ремонтных бригад. Но условий этих нет. Механическая мастерская тесная и не приспособлена к ремонту всех сельскохозяйственных машин. Плохо организовано освещение

СВОДКА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

в мастерской. Динамомашин и гидравлической машины и приводы на электростанции постоянно ломаются, а ремонтируют их недоброкачественно, наспех.

Много и других недостатков. Например, нет тяжеловесной тали, нехватает запасных частей и т. д. Некоторые запасные части, как болты, шпильки и другие можно было изготовлять на месте, но для этого нет токарного станка.

Массово-политическая работа среди ремонтников не проводится. Дирекция совхоза и технорук тов. Старцев не знают своих стахановцев и ударников, не передают опыта работы лучших стахановцев-ремонтников остальным рабочим. А в совхозе имеется немало стахановцев, которые показывают замечательные образцы социалистического труда. Например, кузнец Чичулин и слесарь Бикетов ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки. Хорошо работает второс звено, возглавляемое тов. Сарыгиным. Но их работа не замечается дирекцией. Стахановцам нет никаких поощрений.

Х. Ф.



Счетчик Ильинского переписного участка. Ильинского сельсовета, тов. Мамонтов И. Г. (в центре) проводит перепись в семье колхозника тов. Манского.

Фото А. Вараксина.

По Ленинским местам

ВЕЛИКИЙ ГОРОД

26 января 1924 года — через 5 дней после смерти Владимира Ильича Ленина — II Съезд Советов СССР считает вполне справедливым удовлетворить просьбу Петроградского Совета Рабочих и Красноармейских депутатов, поддержанную резолюцией рабочих всех фабрик и заводов Петрограда, о переименовании города Петрограда в Ленинград.

«Красный Петроград», — гласило это постановление, — колыбель пролетарской революции... Великие события Октября 1917 года, решившие судьбу нашей страны, произошли именно в Петрограде.

Десятки и сотни тысяч петроградских рабочих первые пошли за товарищем Лениным в огонь и составили первые железные отряды той армии, с которой Владимир Ильич Ленин победил буржуазию. В Петрограде... создавались первые отряды пролетарской красной гвардии и здесь заложена была основа Красной армии. Ни голод, ни холод, ни блокада, ни десятки других бедствий не сломили духа пролетарского Петрограда. Как непрестижная стала выясняться все эти годы Красный Петроград, оставшийся поныне первой цитаделью советской власти.

Всюду этого было. II Съезд Советов

щиеся ученые, а в двух шагах от нарядного Невского рабочие окраины задыхались в грязи и пыщете. В сырьих подвалах ютились полтораста тысяч угловых жильцов. Свыше 20 тысяч официально зарегистрированных лиц «украинали» паспортизованные боярские соборы. Подобно всем

заводских стапелей

вышел в свой первый рейс флагман арктического флота, величайший в мире ледокол «Иосиф Сталин». Сейчас строится второй такой же гигант — «Вячеслав Молотов». В цехах завода имени рабочего Егорова рождается первый советский скоростной поезд из 12 комфортабельных вагонов. Мощные турбины по 70.000 киловатт каждая готовят для Рыбинской и Угличской гидростанций завод-втуз им. Сталина.

Счастливо и радостно живет и трудится трехмиллионная семья ленинградцев.

Город Ленина стоит перед лицом капиталистического мира как величественный и непрестижный форпост социализма. С гордостью, с честью и достоинством носит Ленинград бессмертное имя организатора и здохновителя Великой пролетарской революции.

Навсегда стерты сейчас грани, отделявшие центр от окраин, выросли районные дома культуры, кино.

Почти 400.000 трудащихся города получили светлые, благоустроенные квартиры, жилая площадь выросла на два миллиона квадратных метров. На сотни километров протянулась новая водопроводная и канализационная сеть, впервые ярко освещены десятки улиц. Трамваи, автобусы, троллейбусы появились там, где до революции не было даже убогой конки.

С полным правом мог сказать тов. Киров на XVII Съезде партии, что «в Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции. Их героические усилия на месте старого Петербурга создали социалистический Ленинград».

Столичный Петербург был гордостью российской империи. При дворная знать хвастала пышными царскими чертогами, блестящим Петербургом, умалчивая о том, что площа перед Зимним Дворцом пропитана кровью мирной рабочей демонстрации, что в стенах «храмов науки» подвергались гонениям выдаю-

щиеся ученые, а в двух шагах от нарядного Невского рабочие окраины задыхались в грязи и пыщете. В сырьих подвалах ютились полтораста тысяч угловых жильцов. Свыше 20 тысяч официально зарегистрированных лиц «украинали» паспортизованные боярские соборы. Подобно всем

заводских стапелей

вышел в свой первый рейс флагман арктического флота, величайший в мире ледокол «Иосиф Сталин». Сейчас строится второй такой же гигант — «Вячеслав Молотов». В цехах завода имени рабочего Егорова рождается первый советский скоростной поезд из 12 комфортабельных вагонов. Мощные турбины по 70.000 киловатт каждая готовят для Рыбинской и Угличской гидростанций завод-втуз им. Сталина.

Счастливо и радостно живет и трудится трехмиллионная семья ленинградцев.

Город Ленина стоит перед лицом капиталистического мира как величественный и непрестижный форпост социализма. С гордостью, с честью и достоинством носит Ленинград бессмертное имя организатора и здохновителя Великой пролетарской революции.

Навсегда стерты сейчас грани, отделявшие центр от окраин, выросли районные дома культуры, кино.

Почти 400.000 трудащихся города получили светлые, благоустроенные квартиры, жилая площадь выросла на два миллиона квадратных метров. На сотни километров протянулась новая водопроводная и канализационная сеть, впервые ярко освещены десятки улиц. Трамваи, автобусы, троллейбусы появились там, где до революции не было даже убогой конки.

С полным правом мог сказать тов. Киров на XVII Съезде партии, что «в Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции. Их героические усилия на месте старого Петербурга создали социалистический Ленинград».

Столичный Петербург был гордостью российской империи. При дворная знать хвастала пышными царскими чертогами, блестящим Петербургом, умалчивая о том, что площа перед Зимним Дворцом пропитана кровью мирной рабочей демонстрации, что в стенах «храмов науки» подвергались гонениям выдаю-

щиеся ученые, а в двух шагах от нарядного Невского рабочие окраины задыхались в грязи и пыщете. В сырьих подвалах ютились полтораста тысяч угловых жильцов. Свыше 20 тысяч официально зарегистрированных лиц «украинали» паспортизованные боярские соборы. Подобно всем

заводских стапелей

вышел в свой первый рейс флагман арктического флота, величайший в мире ледокол «Иосиф Сталин». Сейчас строится второй такой же гигант — «Вячеслав Молотов». В цехах завода имени рабочего Егорова рождается первый советский скоростной поезд из 12 комфортабельных вагонов. Мощные турбины по 70.000 киловатт каждая готовят для Рыбинской и Угличской гидростанций завод-втуз им. Сталина.

Счастливо и радостно живет и трудится трехмиллионная семья ленинградцев.

Город Ленина стоит перед лицом капиталистического мира как величественный и непрестижный форпост социализма. С гордостью, с честью и достоинством носит Ленинград бессмертное имя организатора и здохновителя Великой пролетарской революции.

Навсегда стерты сейчас грани, отделявшие центр от окраин, выросли районные дома культуры, кино.

Почти 400.000 трудащихся города получили светлые, благоустроенные квартиры, жилая площадь выросла на два миллиона квадратных метров. На сотни километров протянулась новая водопроводная и канализационная сеть, впервые ярко освещены десятки улиц. Трамваи, автобусы, троллейбусы появились там, где до революции не было даже убогой конки.

С полным правом мог сказать тов. Киров на XVII Съезде партии, что «в Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции. Их героические усилия на месте старого Петербурга создали социалистический Ленинград».

Столичный Петербург был гордостью российской империи. При дворная знать хвастала пышными царскими чертогами, блестящим Петербургом, умалчивая о том, что площа перед Зимним Дворцом пропитана кровью мирной рабочей демонстрации, что в стенах «храмов науки» подвергались гонениям выдаю-

щиеся ученые, а в двух шагах от нарядного Невского рабочие окраины задыхались в грязи и пыщете. В сырьих подвалах ютились полтораста тысяч угловых жильцов. Свыше 20 тысяч официально зарегистрированных лиц «украинали» паспортизованные боярские соборы. Подобно всем

заводских стапелей

вышел в свой первый рейс флагман арктического флота, величайший в мире ледокол «Иосиф Сталин». Сейчас строится второй такой же гигант — «Вячеслав Молотов». В цехах завода имени рабочего Егорова рождается первый советский скоростной поезд из 12 комфортабельных вагонов. Мощные турбины по 70.000 киловатт каждая готовят для Рыбинской и Угличской гидростанций завод-втуз им. Сталина.

Счастливо и радостно живет и трудится трехмиллионная семья ленинградцев.

Город Ленина стоит перед лицом капиталистического мира как величественный и непрестижный форпост социализма. С гордостью, с честью и достоинством носит Ленинград бессмертное имя организатора и здохновителя Великой пролетарской революции.

Навсегда стерты сейчас грани, отделявшие центр от окраин, выросли районные дома культуры, кино.

Почти 400.000 трудащихся города получили светлые, благоустроенные квартиры, жилая площадь выросла на два миллиона квадратных метров. На сотни километров протянулась новая водопроводная и канализационная сеть, впервые ярко освещены десятки улиц. Трамваи, автобусы, троллейбусы появились там, где до революции не было даже убогой конки.

С полным правом мог сказать тов. Киров на XVII Съезде партии, что «в Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции. Их героические усилия на месте старого Петербурга создали социалистический Ленинград».

Столичный Петербург был гордостью российской империи. При дворная знать хвастала пышными царскими чертогами, блестящим Петербургом, умалчивая о том, что площа перед Зимним Дворцом пропитана кровью мирной рабочей демонстрации, что в стенах «храмов науки» подвергались гонениям выдаю-

НА ХУТОРЕ БЛИЗ АЛАКАЕВКИ

**О нарушении директором
Новосибирского мясокомбината
В. П. Козловым постановления СНК
СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС
от 28 декабря 1938 г.**

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 21 января 1939 г.

§ 1

Одобрить решение Кагановичского райкома и Новосибирского горкома ВКП(б) о привлечении к партийной ответственности директора мясокомбината В. П. Козлова за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине.

Козлова В. П. за покровительство прогульщикам из рядов ВКП(б) исключить снять с работы и дело о нем передать следственным органам.

Секретарь обкома ВКП(б)
Г. БОРКОВ.

**К СУДЕБНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
ПОКРОВИТЕЛЕЙ ПРОГУЛЬЩИКОВ**

Приказом директора Кузнецкого металлургического завода тов. Бедан исполняющей обязанности начальника Технолаборатории Прокопин с работы снят и переведен на иную должность за непринятие мер к прогульщикам. Дело Прокопина передано в прокуратуру для привлечения его к судебной ответственности.

За несвоевременное сообщение администрации завода о прогульщике, зав-

Прогульщики и их покровители

На коневодческой ферме комитета горкомхоза не выполняют постановление правительства об упорядочении трудовой дисциплины. Прогулы и опоздания на работу не прекращаются.

9 января, например, сделал прогулку кузнец Серебрян и завхоз Сидоров, 5 и 7 января не выходил на работу заведующий ларьком Привалов, поручив торговлю в магазине своей жене. Некоторые рабочие находятся на работе неполный рабочий день. Рабочий Баженов в течение двух дней работал только по 3 часа.

Заведующий коневермой Попов не ведет борьбы с прогульщиками. Он

Месячный план выполнен досрочно

Горняки шахты им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» добились больших производственных побед. Неуклонно выполняющая постановление Секретаря ЦК Правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, решительно преодолевая разильдайство, нечеткое отношение к работе со стороны отдельной части рабочих, — руководители шахты достигли систематического перевыполнения плана. Добыча угля растет с каждым днем.

Передовые участки шахты — первый и третий — 23 января на 8 дней раньше срока завоевали месячную программу добычи угля. Горняки первого участка (начальник тов. Марк, помощник начальника тов. Ионов) выдали 6520 тонн угля, что составляет 100 процентов к месячному плану.

По третьему участку, которым руководит тов. Соловьев, на гора выдано 3604 тонны угля. Забойщики тов. Гончаров и запальщики тт. Гильяров, Герасимов, Костян и другие показывают прекрасные образцы

социалистического труда, выполняя по две нормы в смену.

Стахановцы, ударники и руководители первого участка взяли социалистическое обязательство — в оставшиеся до конца месяца дни дать сверх плана 1500-тонны угля с тем, чтобы в январе во всекузбасском социалистическом соревновании заслужить первенство среди горняков треста «Куйбышевуголь».

Стахановцы и ударники третьего участка борются за сверхплановую выдачу 1000 тонн угля. А. С.

Соревнование Стальнск—Магнитогорск

**Инициатива комсомольско-молодежной смены
тов. Телякова**

Магнитогорский комбинат в 1938 г. свой годовой план не выполнил. Это объясняется рядом причин. Помимо того, что было неудовлетворительное снабжение углем (Магнитогорск недополучил в 1938 г. 1 миллион тонн коксующихся и энергетических углей), основная доля вины падает целиком на коллектив магнитогорцев. Мы сами не сумели использовать внутренние ресурсы и развернуть стахановское движение так, чтобы везде и на каждом участке выполнять и перевыполнять план.

Это объясняется в слабой трудовой дисциплиной, которая существует до последнего времени на комбинате. Тов. Андрееву за плохую постановку учета по найму и увольнению обявлен выговор.

В общем невыполнении плана большую роль сыграл внутривузовский железнодорожный транспорт. Враги народа развалили этот участок, разложили кадры в подразделениях паровозное и путевое хозяйство. Находились «теоретики», которые доказывали, что в условиях такой организации производства, как Магнитогорский комбинат, невозможно работать лучше. В декабре простой вагонов достигли необычайно огромных размеров. Вместо положенных 13 — 14 часов вагоны под погрузкой и выгрузкой проставляли 30 — 40 часов.

Бездействия постановка дела при разгрузке, игнорирование метода механизации Ближмана приводили к тому, что вагоны прямого парка скапливались сотнями в то время, как Южно-Уральская железная дорога буквально закрылась из-за недостатка вагонов.

ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, эта смена дала слово немедленно повысить производительность труда, упорядочить трудозатрату дисциплину, резко снизить простой вагонов парка НЕПС. За первую декаду января наша смена снизила этот простой на 3,2 часа против плана, откроет паровозы и вагоны, то теперь мы все это знаем заранее.

Делается это так: диспетчеры Карталинского отделения сообщают нам о потоке и роде грузов, отправляемых комбинату, сообщают о необходимости заправки паровозов и т. д. В свою очередь, мы предупреждаем об этом соответствующие участки и там готовятся конкретно к предстоящим работам. Между диспетчерами магнитогор-

ской площадки и диспетчерами Карталинского отделения развернулось широкое социалистическое соревнование. Если раньше, например, мы не знали точно, какие грузы и в каком состоянии поступят к нам на площадку сегодня и завтра, если мы не знали, в каком состоянии прибудут паровозы и вагоны, то теперь мы все это знаем заранее.

По примеру нашей смены соревнование заключила смена тт. Киселево, Бирченко и Шерба. В результате и они за первую декаду значительно улучшили показатели. В целом за первую половину месяца мы снизили простой вагонов ниже плановых норм. Это большое достижение и мы полагаем, что к концу месяца наши успехи будут еще лучше.

Не в порядке зазнайства, а в порядке настоящего социалистического соревнования, мы даем слово с каждым днем улучшать работу транспорта с тем, чтобы помочь цехам комбината выполнить стоящие перед ними задачи. К этому призывают и транспортников внутривузовского транспорта Кузнецкого завода имени т. Сталина.

Экономить электроэнергию

Экономия электроэнергии, точный учет ее расходования и, наконец, нормирование расхода — неотложная задача. Отсутствие контроля в этом деле ведет к перерасходу топлива, к удорожанию продукции завода, или, иначе говоря, к грубому нарушению постановления Экспомиса при СНК СССР от 29 августа 1938 года.

В газете «Правда» за 8 ноября прошлого года было сообщение, что некоторые руководители предприятий города Москвы за растрату электроэнергии привлечены к судебной ответственности. За использование электроэнергии в освещительной сети в дневное время, мощностью от 1000 до 3500 ватт,

некоторые из них получили по 6

месяцев принудительных работ, с отбыванием наказания по месту

работы и с вычетом 15 процентов из их заработка. Казалось бы, что это должно было послужить серьезным предупреждением для всех руководителей цехов нашего завода. Но этого, к сожалению, не случилось.

Отношение к расходованию электроэнергии на нашем заводе небрежное. За фактами далеко не нужно ходить. При обследовании в декабре было установлено, что в механическом цехе № 1 (начальник цеха т. Соловьев) в дневное время было освещение мощностью в 28.000 ватт. Столовая котельного цеха освещалась мощностью в 2.800 ватт. В доменном цехе без разрешения производилось потребление энергии электропечами мощностью до 150.000 ватт. В скрапном дворе марганцевых цехов днем было освещение в 11100 ватт и т. д.

Это наиболее крупные факты. Меньших, когда непроизводительно расходуется энергия в пределах от 1000 до 6000 ватт, можно также привести десятки. Все эти случаи проходят безнаказанно.

Второе с чем на заводе особенно плохо — это учет электроэнергии. Наблюдение за работой счетчиков, установленных на постстанциях, не производилось в течение двух лет. В апреле прошлого года отдел главного энергетика составил план распределения электроэнергии. Контроль за выполнением плана был поручен цеху сетей и постстанций. Прошло 10 месяцев, а начальник цеха сетей и постстанций т. Томилин не проверил ни одного счетчика. План целиком не выполнен.

И. ШЕПЕЛЕВ, инженер группы техконтроля отдела главного электрика.



**БРАКОВАННЫЙ ЛЕС
НЕ НУЖЕН ШАХТАМ**

БРАКОВАННЫЙ ЛЕС НЕ НУЖЕН ШАХТАМ

Абагурский лесокомбинат снабжает крепежным лесом горняков трестов «Молотовуголь» и «Куйбышевуголь». Отгрузка этого леса производится несвоевременно и небрежно. Заведующий лесоскладом Соколов вместо отгрузки доброкачественного крепежного леса грузит рудникам брак — лес, который не может быть использован в шахтах.

Только потому, что нет контроля за работой контрольно-измерительных приборов, в ежемесячных отчетах завода о расходе электроэнергии получаются абсурдные цифры.

Старший диспетчер ТЕПЛЯКОВ.

Диспетчера: А. КОЛОМЕЦ,
С. ДОБРЫНИН, А. КОЛКОВ.

Г. Магнитогорск, 15 января
1939 г.



вой, но склонен к работе в своей жене. Некоторые рабочие находятся на работе неполный рабочий день. Работай Баженов в течение двух дней работал только по 3 часа.

Заведующий конфермой Чопов не ведет борьбы с прогульщиками. Он даже не интересуется притинами прогулов.

Правда, прогульщикам Баженову и Попову обявлены приказом выговоры, но этими либеральными ме-

Абагурские благодетели

В пожарной команде Абагурского лесокомбината прогулы и опоздания на работу вошли в систему. Начальник команды Серопозкий учитывает прогульщиков.

5 января боец Шадрин опоздал без уважительной причины на 30 минут. За это ему дан выговор, тогда как по постановлению партии и правительства он должен быть уволен. Причем и выговор тоже такой уж страшный. Вынося его, Серопозкий тут же назначил прогульщика Шадрина заместителем командира отряда. Выговор получил с повышением по должности.

Систематически опаздывает на работу командир Некрасов.

Примиряющую позицию занял и профорг Лукин. К нарушителям трудовой дисциплины он мер никаких не принимает.

П. П. И.

ВОПИЮЩИЕ НАРУШЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

На сельскохозяйственной ферме Таргайского дома отдыха трудовая дисциплина среди рабочих ниже всякой критики. На работу почти все выходят в 10—11 часов, затем два часа тратят на обед и в 6 часов уходят с работы.

Такое положение стало возможным потому, что заведующий фермой Краснов не ведет борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Среди рабочих он бывает очень редко. Целые дни Краснов проводит в кабинете директора дома отдыха.

Об удовлетворении бытовых нужд рабочих никто не заботится. Сейчас рабочие не имеют возможности купить даже извести для побелки своих квартир. Квартиры к зиме остались неотремонтированными, дома работают плохо.

РАБОЧИЕ,

работа стесит. Кроме этого, он систематически прогуливает. Например, 12 января Попов уехал в Аралиево и вернулся оттуда в конце дня 13 января. Позже выяснилось, что Попов в Аралиево пьянствовал. Попова в кантоне можно видеть очень редко. Чтобы разрешить какой-нибудь вопрос, рабочие вынуждены идти к нему на квартиру, где он просиживает почти все рабочее время.

В. ИВИН.

А. СТАХАНОВ Закон социалистического труда

Советский народ с огромным удовлетворением встретил введение Трудовых книжек, установление отличий за трудовые успехи и постановление СНК ОССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины. Все эти решения партии и правительства проводят резкую грань между теми, кто работает честно, проявляет энтузиазм и инициативу на производстве, и теми, кто лодыряничает, норовит обмануть государство, дать ему поменьше и урвать у него побольше.

Только в нашей стране, где труд из тяжкого бремени и проклятия стал величайшей радостью, делом чести, делом славы, делом доблести и геройства, мыслима такая гордость, единодушная поддержка, какую вызвали со стороны миллионов трудящихся новые законы о труде.

И легко понять почему. Каждый честный советский труженик остро почувствовал, что вопрос идет о самом наступном и неотложном. В самом деле, разве можно было мириться с таким положением, когда на предприятии или в учреждении из-за летувов, лодырей, тунеядцев, врачей и дезорганизаторов срывалось выполнение государственных заданий, процветали расхлябанность и разгильдяйство?

Мы живем в стране, где самый короткий рабочий день, где делается все, чтобы облегчить труд рабочего и служащего, где о каждом трудящемся проявляется постоянное материнская забота. Мыльницы наших братьев, изымающих в зарубежных странах под капиталистическим ярмом, могут только об этом мечтать. То, что для них недостижимо при капитализме, стало непреложным законом в стране

Безобразная постановка дела при разгрузке, игнорирование метода механизации Бладмана приводили к тому, что вагоны прямого парка скапливались сотнями в то время, как Южно-Уральская железная дорога буквально задыхалась из-за недостатка вагонов.

Комсомольско-молодежная смена старшего диспетчера т. Тешникова взяла на себя инициативу покончить с отставанием транспорта. В ответ на решение Правительства,

Инженер В. Серебряков — начальник рудника горы Магнитной. В 1938 году этот рудник досрочно выполнил годовую программу.

В. ИВИН.

дельничали, что рабочий день у многих не был уплотнен, что опоздания и прогулы не были ликвидированы. Такая работа — преступление перед народом. Наша страна несомненно получала бы больше промышленной продукции, добилась бы большего изобилия предметов широкого потребления, если бы трудовая дисциплина на предприятиях не нарушалась. Какие замечательные результаты дает подлинно социалистический труд, мы видим на примерах работы стахановцев.

«При капитализме труд имеет частный, личный характер: труд людей не высоко ценится при капитализме... Другое дело — в условиях советской интеллигенции, в наших лабораториях, в научно-исследовательских институтах, на фабриках и заводах, на колхозных полях неотступно ведут борьбу с природой, чтобы раскрыть ее тайны и сделать все более счастливой жизнь народа. Разве это не герой, разве эти творцы новых ценностей не заслуживают того, чтобы они были овеяны славой? На это Указы Президиума Верховного Совета СССР дают совершенно ясный утвердительный ответ.

О чем говорит трудовая биография таких мастеров высокой производительности, как шахтер Рябошапка, сталевар Чайковский, женщина-водитель паровозов Троицкая? Об энтузиазме, которым проникнуто выполнение ими требований трудовой дисциплины. Пример такого трудового патриотизма недавно показал начальник дороги имени Ф. Э. Дзержинского депутат Верховного Совета СССР тов. Огнев. Он доказал маловерам, что и в зимних условиях можно блестище водить поезд. Тов. Огнев 24 декабря минувшего года провел товарный поезд от Москвы до Курска и обратно, добившись отличных показателей. Оба рейса сделаны на паровозе «ФД» в обычных для всех машинистов условиях.

Мне скажут, но то ведь Огнев, Чайковский, Рябошапка — выдающиеся мастера своего дела. Неправильный взгляд. Каждый честный труженик в условиях советского

каждым днем улучшать работу транспорта с тем, чтобы помочь цехам комбината выполнить ставшие перед ними задачи. К этому привыкли и транспортников внутризаводского транспорта Кузнецкого завода имени т. Сталина. План целиком не выполнен.

Только потому, что нет контроля за работой контрольно-измерительных приборов, в ежемесячных отчетах завода о расходе электроэнергии получаются абсурдные цифры.

сторство советских женщин — Гризодубовой, Осиенко, Расковой, совершивших выдающийся перелет Москва — Дальний Восток. А на что способны бойцы Красной Армии, ее командиры — об этом могут рассказать именитые самураи. Они надолго запомнят секущий удар, который получили в боях у озера Хасан. Замечательные дела творят наши ученые. Работы Лысенко, Цицина и других блестящих экспериментаторов и новаторов приводят к себе внимание всего народа. Тысячи людей, выдвинутых советской интеллигенцией, в наших лабораториях, в научно-исследовательских институтах, на фабриках и заводах, на колхозных полях неотступно ведут борьбу с природой, чтобы раскрыть ее тайны и сделать все более счастливой жизнь народа. Разве это не герой, разве эти творцы новых ценностей не заслуживают того, чтобы они были овеяны славой? На это Указы Президиума Верховного Совета СССР дают совершенно ясный утвердительный ответ.

Новые законы о труде поднимут на еще большую высоту энтузиазм строителей социализма, еще шире развернется социалистическое соревнование на заводах и шахтах, всюду, где советский рабочий под крепит мощь своей страны. Миллионы людей ринутся в бой за уголь, нефть, металл, за новые машины, новые ткани, за новые тонны и метры продукции. Они никому не позволят мешать работе честных людей, готовых отдать социалистической родине целиком, без остатка, свои знания, талант, опыт, силы. Партия Ленина — Сталина воспитала в них чувство ответственности за порученное дело, она вооружила их «Кратким курсом истории ВКП(б)» — этим надежным компасом, предугадывающим путь к коммунизму. Можно ли после этого сомневаться в том, что честный, творческий труд в нашей стране проложит путь к новым историческим победам!

Горняки трестов «Куйбышевуголь» и «Молотовуголь» в январе резко улучшили свою работу, перевыполнив план угледобычи. Они взяли обязательство досрочно выполнить годовое задание.

Надо всемерно помогать коллектиvu горняков в выполнении их обязательств. Распоясавшего Соколова и его покровителей следует призвать к порядку.

А. М.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На опубликованное письмо под заголовком «Антисоюзные дела в колхозе «Голос Ильи» («Большевистская сталь» № 216) посещения городского прокурора тов. Шадрина сообщил в редакцию, что все факты подтвердились. Руководители колхоза Попов, Ушаков и Куртуков привлечены к судебной ответственности. Дело разбиралось в народном суде. Попов и Ушаков осуждены на 3 года лишения свободы. Куртуков — на 8 месяцев исправительных работ.

ЗА РУБЕЖОМ

США прекратили вывоз авиационного снаряжения в фашистские страны

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС).

Как уже сообщалось, государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл обратился с предложением к авиационным промышленникам о том, чтобы они воздержались от экспорта авиационного снаряжения в те страны, авиация которых бомбардирует гражданское население. Все крупные авиационные компании, за исключением одной, придерживаются этого обращения Хэлла. Единственная авиационная компания, которая игнорировала это обращение — это «Юнайтед Эйркрафт Корпорейшн». В декабре прошлого года эта компания получила лицензию на вывоз в Японию металлических пропеллеров на сумму в 102 тысячи долларов. На днях

руководители «Юнайтед Эйркрафт Корпорейшн» заявили, что компания в будущем будет также придерживаться этого обращения Хэлла. Таким образом, США по существу прекратили вывоз авиационного снаряжения в фашистские страны.

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС).

Группа винных американских деятелей, возглавляемая бывшим государственным секретарем США Стимсоном, создала специальный комитет, который требует от конгресса наложить эмбарго на вывоз нефти, стали, железного лома и других видов стратегического сырья в Японию. Комитет обратился к видным деятелям США с предложением поддержать программу комитета.

ГЛАВА ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРИЗЫВАЕТ НАСЕЛЕНИЕ УСИЛИТЬ ОТПОР ВРАГУ

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС).

Агентство Эспань передает, что глава испанского правительства Негрии обратился к населению со следующим призывом:

«Трудные обстоятельства, которые мы переживаем в данный момент и которые обусловили всеобщую мобилизацию, обязывают правительство принять новые меры для усиления фортификационных работ.

Все граждане должны активно

участвовать в работе по защите нашей страны. Чтобы сделать эти работы эффективными, вводится обязательный труд для всех пригодных к труду мужчин в возрасте от 18 до 55 лет, не выполняющих военных функций. Каждый гражданин, находящийся в тылу, должен ежедневно направляться на место фортификационных работ, где ему будут выданы соответствующие инструменты».

ПРИКАЗ ГЛАВЫ ИСПАНСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БАРСЕЛОНА, 21 января. (ТАСС).

Опубликован приказ председателя Совета министров об использовании на фортификационных работах всех мужчин в возрасте от 18 до 55 лет, не подлежащих мобилизации в дей-

ствующую армию. Все эти граждане должны, согласно приказа, ежедневно, в свободные от службы часы, работать на строительство оборонительных сооружений.

РАСПОРЯЖЕНИЕ КАТАЛОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БАРСЕЛОНА, 23 января. (ТАСС).

Советник по делам народного хозяйства Каталонского правительства Коморера опубликовал распоряжение, согласно которому в течение ближайшей недели прекращается торговля и закрываются заводы и фабрики с тем, чтобы все магазины в возрасте от 18 до 55 лет в обя-

ЧАН КАЙ-ШИ УТВЕРЖДЕН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА

ЧУНЦИН, 21 января. (ТАСС).

Решением президиума ЦИК Гоминдана Чан Кай-ши утвержден председателем национально-политического совета Китая.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)
В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Севернее Ханькоу одна из японских колонн, наступающая в северо-западном направлении, заняла Цзиньшань. Китайские части, получив подкрепление, начали контратаку с целью выбить японцев из захваченного ими города.

В северной части провинции Цзянси японцы упорно атакуют китайские позиции в районе Лушана (между Цзюцзяном и Гулином). Китайский батальон, находящийся в окружении японцев Гулине, продолжает оказывать врагу героическое сопротивление.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

16 января японский отряд, численностью в 400 человек, атаковал китайские позиции в районе Янмэя (в 20 километрах северо-западнее Канттона). Город Янмэй захвачен японцами. Китайские части отошли на новые позиции и сдерживают дальнейшее продвижение противника.

18 января 20 японских самолетов подвергли бомбардировке японские корабли, сконцентрированные около острова Вейчжао, в Тонкинском заливе. Бомбардировкой серьезно повреждены два японских корабля.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В провинции Шаньси положение без перемен.

В районе Суйчуко наблюдается усиление деятельности партизан.

ЛЫЖНЫЙ КРОСС МЕТАЛЛУРГОВ

В провинции Шаньси положение без перемен.

В районе Суйчуко наблюдается усиление деятельности партизан.

18 и 19 января японские самолеты бомбардировали Сиань и Баодзи (провинция Шэнси). На Сиань сброшено 80 бомб. Разрушено 300 домов, убито и ранено свыше 200 мирных жителей. На Баодзи сброшено 20 бомб, разрушено 10 домов, убито и ранено 20 мирных жителей.

На днях в районе Хуасяня (севернее Канттона) китайские зенитчики сбили японский бомбардировщик.

На днях в районе Хуасяня (севернее Канттона) китайские зенитчики сбили японский бомбардировщик.

ПРИЕМ ИНОСТРАННЫХ



Учащиеся-отличники Ильинской вепной средней школы на занятиях. На снимке: в первом ряду (слева направо) Зина Манская, Мария Пчелинцева и Вера Порода.

Фото А. Вараксина.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 января, в 6 часов вечера, в помещении ТЮЗа состоится открытое собрание парторганизации завода.

Повестка дня:

Прием в партию и перевод кандидатов в члены ВКП(б).

Партиком завода.

Сталинский ГК ВКП(б) просит зайти в учетный отдел Рябова Бориса Ивановича.

Горком ВКП(б).

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 20 января

Чугун	Сталинск	3287 тн.	75,7 проц.
Сталь	Магнитогорск	3640 тн.	73,0 проц.
Сталь	Сталинск	4756 тн.	87,9 проц.
Сталь	Магнитогорск	4034 тн.	90,6 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3197 тн.	97,0 проц.
Готовый прокат	Магнитогорск	3181 тн.	97,9 проц.
Блюминг	Сталинск	4996 тн.	95,2 проц.
Блюминг	Магнитогорск	4381 тн.	88,9 проц.

ЗАВОД

Работа за 22 января

Чугун	Сталь	4795 тн.	10,4 проц.
Сталь	Сталь	3851 тн.	81,1 проц.
Сталь	Сталь	2296 тн.	90,9 проц.
Сталь	Сталь	1555 тн.	70,4 проц.
Блюминг	Сталь	4716 тн.	87,8 проц.
Рельсобалка	Сталь	1579 тн.	95,9 проц.
Листостан	Сталь	4781 тн.	107,7 проц.
Средисортный	Сталь	1595 тн.	108,3 проц.
Рельсовые скрепления	Сталь	1620 тн.	108,0 проц.

ЗАВОД

Работа за 23 января

Чугун	Сталь	3779 тн.	89,8 проц.
Сталь	Сталь	4878 тн.	10,0 проц.
Сталь	Сталь	2156 тн.	97,3 проц.
Сталь	Сталь	2412 тн.	109,6 проц.
Блюминг	Сталь	5054 тн.	107,7 проц.
Рельсобалка	Сталь	2131 тн.	133,6 проц.
Листостан	Сталь	503 тн.	99,4 проц.
Средисортный	Сталь	1620 тн.	108,0 проц.
Рельсовые скрепления	Сталь	выходной день	

Сдано товарного проката

за 22 января

Блюминг	Сталь	181 тн.	47,8 проц.
Рельсобалка	Сталь	1569 тн.	10,9 проц.
Листостан	Сталь	427 тн.	101,7 проц.
Сталь "50"	Сталь	1581 тн.	123,0 проц.

Всего по заводу 357 тн. 104,3 проц.

за 23 января

Блюминг	Сталь	— тн.	— проц.
Рельсобалка	Сталь	1593 тн.	12,5 проц.
Листостан	Сталь	471 тн.	104,0 проц.
Сталь "50"	Сталь	601 тн.	46,8 проц.
Всего по заводу	Сталь	2631 тн.	75,2 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ "МОЛОТОВУГОЛЬ"

Добыча за 22 января

Центральный комплекс	Сталь	2591 тн.	112,5 проц.
4-я шахта	Сталь	670 тн.	14,7 проц.
4-я шахта	Сталь	767 тн.	16,7 проц.
10-я шахта	Сталь	980 тн.	120,5 проц.
Всего по тресту	Сталь	5006 тн.	121,1 проц.

Добыча за 23 января

<tbl_struct

Советник по делам народного хозяйства Каталонского правительства Коморера опубликовал распоряжение, согласно которому в течение ближайшей недели прекращается торговля и закрываются заводы и фабрики с тем, чтобы все мужчины в возрасте от 18 до 55 лет в обязательном порядке и женщины в обслуживающих население.

ИСПАНСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ЗАЩИЩАЮТ СВОЮ РОДИНУ

БАРСЕЛОНА, 23 января. (ТАСС). При министерстве национальной обороны открыто бюро, которое направляет на службу женщин, все должностные, не требующие специальных военных знаний, занятые женщины. Такое же бюро открыто и в Валенсии.

Образовало несколько женских фортификационных батальонов. Союз пищевиков Каталонии мобилизовал для этой цели всех женщин в возрасте от 18 до 26 лет.

ИСПАНСКИЙ ПОСОЛ У БОННЭ

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Газета «Матен» сообщает, что 20 января испанский посол Марселино Паскуа посетил французского министра иностранных дел, которому снова передал требование об открытии пиренейской границы. По словам газеты, посол обратил внимание французского министра на те неблагоприятные условия, в которых находится Барселона в связи с закрытием границы.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что 20 января войска интервентов и нацистов продолжали яростные атаки на Каталонском фронте при поддержке больших масс авиации и артиллерии. Врагу удалось прорвать свои линии в секторе Калаф Понтес (провинция Барселона) и Вендрель (провинция Таррагона). Республиканские самолеты бомбардировали отряды грузовиков врага. В воздушном бою республиканские

самолеты сбили германский самолет «Мессершмидт», который упал, загоревшись в воздухе.

На других фронтах не происходило никаких значительных операций. Фашистские самолеты подвергли бомбардировке Бильянуэва-и-Гельтуру, а также Бильяфранка де Панадес (юго-западнее Барселоны), Манлье Вич (провинция Барселона) и Валенсию. Среди гражданского населения насчитывается много убитых и раненых женщин и детей.

Военные приготовления Германии

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Берлинский корреспондент агентства Гавас сообщает о новом декрете германского правительства, согласно которому все мужское население допризывного и послепризывного возраста будет включено в так называемые «оборонные соединения», непосредственно связанные со штурмовыми отрядами. Лица, уже отбывшие воинскую повинность, также будут зачисляться в новые военные соединения. В этих организациях они должны будут продолжать проходить военную подготовку.

миных жителей. На бастионе сорвано 20 бомб, разрушено 10 домов, убито и ранено 20 мирных жителей.

На днях в районе Хуасия (севернее Кантонса) китайские зенитчики сбили японский бомбардировщик.

ПРИЕМ ИНОСТРАННЫХ ЖУРНАЛИСТОВ В ПОЛЬСКОМ МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ВАРШАВА, 21 января. (ТАСС).

Вчера в польском министерстве иностранных дел состоялся прием иностранных журналистов. Заместитель директора департамента печати сообщил журналистам, что переговоры министра иностранных дел Бека в Берхтесгадене имели характер «формального обмена мнениями, завершение которого состоялось в Варшаве в переговорах с Риббентропом».

Коснувшись предстоящего приезда в Варшаву Риббентропа, заместитель директора департамента печати сказал, что польская сторона «не готовится к подписанию какого-либо нового договора» и что ему не известны также источники слухов о продлении польско-германского договора от 1934 года.

ПРОЦЕСС ГЕРМАНСКИХ ШПИОНОВ В ДАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 20 января. (ТАСС).

25 января, в Копенгагене, при закрытых дверях начинается процесс руководителей недавно раскрытой германской шпионской организации в Дании Пфлюг-Гартунга и др.

Как уже сообщалось, эта гернская шпионская организация была широко разветвлена в Дании и охватывала большое число лиц. В связи с ее раскрытием было арестовано свыше 400 человек, в том числе ряд чиновников политического отдела копенгагенской полиции.

Предаваемый суду Пфлюг-Гартунг — бывший капитан германской армии — известен как убийца Розы Люксембург и Карла Либкнехта. После совершения в 1919 году этого убийства Пфлюг-Гартунг бежал в Норвегию и был выслан оттуда по требованию норвежских рабочих. С приходом к власти в Германии фашистов Пфлюг-Гартунг перешел на службу в Гестапо (германская тайная полиция) и в течение всех последних лет руководил шпионской организацией в Дании.

1) **токарей по металлу,**
2) **машинистов паровых турбин.**

Поступающим необходимо иметь образование за 7-8 классов и возраст 16½-18 лет. Общежитием учащиеся не обеспечиваются:

Все справки можно получить в канцелярии школы и по телефону № 1-53 (завод).

удовлетворяют слушателей. Начальник, преподаватель Беляев читает педагогику по программе не учителяского института, как это полагается, а педагогического училища. Кроме того, одна из бывших преподавательниц Немоляева, которую учащиеся попросили заменить, являлась на уроки неподготовленной, статки, но эти обещания остались невыполнеными.

Администрация педучилища во главе с директором тов. Ковалевым недооценивает значение курсов. Этим только и можно объяснить, что учеба на курсах поставлена неудовлетворительно.

Группа курсантов.

Центральный комплекс	2591 тн.	112,5 проц.
4-я шахта	670 тн.	114,7 проц.
9-я шахта	767 тн.	161,7 проц.
10-я шахта	580 тн.	120,6 проц.
Всего по тресту	5008 тн.	121,1 проц.

Добыча за 23 января

Центральный комплекс	2393 тн.	107,1 проц.
4-я шахта	540 тн.	105,0 проц.
9-я шахта	67 тн.	133,5 проц.
10-я шахта	910 тн.	114,3 проц.
Всего по тресту	4500 тн.	108,8 проц.

ТРЕСТ КУЙБЫШЕВУГОЛЬ

Добыча за 22 января

Шахта им. Орджоникидзе	2014 тн.	115,6 проц.
Шахта им. Дмитриева	941 тн.	111,2 проц.
Всего по тресту	2956 тн.	115,3 проц.

Ответ. редактор И. Г. ДЕМКО.

Кружок гранатометчиков

В коллективе железнодорожного

транспорта металлургического комбината по инициативе председателя первичной организации Осоавиахима тов. Яковleva недавно организован кружок гранатометчиков. В кружке, в который вступило 14 человек молодых рабочих стахановцев и ком-

сомольцев, проходены уже первые занятия.

Следует ожидать, что горсовет и заводской совет Осоавиахима всячески поддержат эту инициативу тов. Яковleva. Такие кружки нужно организовать и в других первичных организациях Осоавиахима.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА № 2363 г. Сталинска ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ БУХГАЛТЕРАМ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА И АГЕНТАМ ГОРФО

дать точные сведения о потребности в облигациях займа. Третий пятилетний (выпуск 1-го года) каждого выпуска и достоинства по форме № 166, к 1 февраля 1939 г.

Центральная сберкасса.

КОНТОРА СВЯЗИ г. Сталинска предлагае всем владельцам радиоприемников

зарегистрировать последние и уплатить сбор за первый квартал 1939 года. При регистрации обязательно предъявление паспорта. Абонентам радиосети погасить задолженность к 25 января 1939 года.

Регистрация и прием платы производятся в отделениях связи, радиоузлах г. Сталинска, Осиновки и Старокузнецка.

Контора связи.

СТАЛИНСКИЙ ФИЛИАЛ СОЮЗОРГУЧЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ,

что все лица, записавшиеся на курсы бухгалтеров и счетоводов на вечернее отделение, должны явиться 27 января на занятия. Набор продолжается.

Дирекция.

ПРОМСТРАХПУНКТУ

требуется

доверенный ВРАЧ

по совместительству, оплата по соглашению.

Справиться по адресу: Сонгород, Центральная, 13, промартель им. Шмидта.

МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ № 1 (в Сонгороде) ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА СТИРКУ БЕЛЬЯ

от организаций и частных лиц с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Коммунальное управление.

НУЖНЫ домработница и НЯНЯ. Сонгород, пр. сп. Марова, дом № 8, кв. II.

Потерялся КОНЬ, масти рыжей. Сообщить по адресу: колхоз «Кузбасс», Красулинского сельсовета.

ГОРТЕАТР им. Сергея Орджоникидзе	
СОБАКА НА СЕНЕ	25 января Талон № 67
МАЧЕХА	
25 января Талон № 68	
Начало в 8 час. вечера. Районные кассы: в центральном универсмаге — с 8 час. дня до 9 час. в. в. в заводоуправлении — с 11 до 2 час. дня.	

ТЕАТР юного зрителя им. XX-летия ВЛКСМ	
ЯНВАРЬ 1939 г.	
25, 26 и 27 ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА	
Начало в 7 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.	

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“	
ЧЕСТЬ	
25 января демонстрируется звуковой художественный фильм	
Посвящен скатным железнодорожникам нашей страны	
Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера. В фойе играет ТЕАДЖАЗ под управлением Исаева.	
Касса с 3 час. дня.	
ДЛЯ ДЕТЕЙ 27 и 28 января ЧЕСТЬ	
Начало в 3 часа дня. Касса с 1 часу дня.	

ШКОЛА ФЗУ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА имени Сталина	
об'являет набор	
на специальности:	
1) токарей по металлу, 2) машинистов паровых турбин.	
Поступающим необходимо иметь образование за 7-8 классов и возраст 16½-18 лет. Общежитием учащиеся не обеспечиваются:	
Все справки можно получить в канцелярии школы и по телефону № 1-53 (завод).	
ДИРЕКЦИЯ.	

АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ	
имеет в продаже КУРОРТНЫЕ ПУТЕВКИ в Кисловодск.	
Телефон АТС 10-43.	

РЕДАКТОР — 1-05. Зам. редактора — 1-84. Секретарь — 1-06. Партийный отдел — 3-72. Рабкоровский — 1-85. Производственный — 1-93 (завод). Сельскохозяйственный — 0-35. Отдел писем — 1-85.

Культурно-бытовой в городской информации — 1-78. Ночная редакция — 4-37. Общий отдел — 1-07. Бухгалтерия — 3-57.